

## Kancelária Rady pre mediálne služby

Pracovný materiál Kancelárie Rady na zasadnutie Rady pre mediálne služby dňa 6. 11. 2024

Predmet: Informácie o plánovaných a uskutočnených zahraničných služobných cestách

Dátum: 23. 10. 2024

## NÁVRH UZNESENIA:

Rada berie na vedomie predložený materiál.

\* \* \*

**Dátum:** 11. – 12. 11. 2024

**Miesto rokovania:** Londýn, Spojené kráľovstvo

**Podujatie:** Konferencia k Európskej regulácii platforiem po dvoch rokoch

**Účastníci:** Romana Kontírová, Jakub Rybár

**Účel:** Cieľom pracovnej cesty je účasť na konferencii o európskej regulácii online platforiem, ktorá sa uskutoční na pôde London School of Economics and Political Science (LSE) pod záštitou Martina Husovca, vyučujúceho profesora a experta na digitálnu reguláciu na LSE. Konferencia sa zameriava na zhodnotenie vývoja po prijatí Nariadenia o digitálnych službách (DSA), ktoré vstúpilo do platnosti v októbri 2022. Hlavným cieľom podujatia, na ktorom sa za Radu pre mediálne služby zúčastnia vedúca Dohľadového odboru R. Kontírová a analytik J. Rybár, je analyzovať pokrok v oblasti regulácie, identifikovať víťazstvá, ako aj výzvy, ktorým regulačné orgány čelia, a zároveň hľadať možnosti, ako lepšie aplikovať súčasný európsky regulačný rámec.

**Prínos pre RpMS:** Účasť delegácie Rady pre mediálne služby na tomto prestížnom podujatí prináša mnohé výhody. Hlavným prínosom je aktívna účasť v diskusiách zameraných na komplexné zhodnotenie prvých dvoch rokov implementácie DSA. Táto reflexia je pre Radu pre mediálne služby mimoriadne dôležitá, pretože umožňuje analyzovať, ako táto legislatíva vplyva na prax a aké problémy a výzvy ešte čakajú regulátorov a ďalších aktérov v online prostredí. Dôležitou výhodou je aj prítomnosť početnej akademickej obce, čo Rade pre mediálne služby poskytuje možnosť prehĺbiť spoluprácu s výskumnými inštitúciami a odborníkmi. Posilnenie existujúcich vzťahov a nadviazanie nových kontaktov s expertmi z oblasti výskumu môže prispieť k rozvoju inovatívnych prístupov k regulácii. Zároveň podujatie poskytuje priestor na výmenu skúseností a osvedčených postupov z praxe s medzinárodnými partnermi, čo môže priamo zvýšiť efektivitu regulačných procesov. Účasť na tejto konferencii je pre Radu pre mediálne služby strategicky významná, pretože posilňuje jej odborné kapacity a podporuje jej snahy o vytváranie inovatívnych a informovaných prístupov k regulácii digitálnych služieb na Slovensku.

**Odhadované náklady:** 800 € (letenky, ubytovanie, cesta na letisko).

**Dátum:** 13. - 14. 11. 2024

**Miesto rokovania:** Brusel, Belgicko

**Podujatie:** Konzultácia k významným podujatiam - stretnutie so zainteresovanými stranami

**Účastníci:** Martin Dorociak, Michal Hradický, Ivan Tarabčák

**Účel:** Cieľom pracovnej cesty je účasť na konzultácii so zainteresovanými stranami k zoznamu významných podujatí, ktorá sa uskutoční v Bruseli v priestoroch Stáleho zastúpenia SR pri EÚ. Verejná konzultácia k predbežnému zoznamu významných podujatí prebiehala do 15. októbra 2024, počas ktorej boli oslovené kľúčové organizácie zastupujúce vysielateľov a držiteľov práv k podujatiam. V druhej fáze konzultácie chceme týmto organizáciám poskytnúť možnosť prezentovať svoje argumenty priamo zástupcom Rady pre mediálne služby na osobnom stretnutí, aby mohli podrobnejšie vysvetliť svoje postoje a odpovede z prvej fázy konzultácie. Stretnutia sa za Radu pre mediálne služby zúčastní riaditeľ M. Dorociak a dvaja experti – M. Hradický z Medzinárodného odboru a I. Tarabčák z Právneho odboru.

**Prínos pre RpMS:** Toto stretnutie je dôležitou súčasťou procesu verejnej konzultácie k zoznamu významných podujatí na medzinárodnej úrovni, čo prispeje k presnejšiemu zhodnoteniu stanovísk vysielateľov a držiteľov práv. Účasť na tejto konzultácii je kľúčová pri ďalšom posudzovaní a prijímaní zoznamu významných podujatí zo strany Európskej komisie a predstaviteľov členských štátov EÚ v rámci kontaktného výboru k Smernici o audiovizuálnych mediálnych službách (AVMSD).

**Odhadované náklady:** 2 000 € (letenky, ubytovanie, cesta na letisko).

**Dátum:** 19. – 20. 11. 2024

**Miesto rokovania:** Brusel, Belgicko

**Podujatie:** Zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby

**Účastníci:** Martin Dorociak, Romana Kontírová

**Účel:** Európsky výbor pre digitálne služby (Výbor) je nezávislá poradná skupina koordinátorov digitálnych služieb pre dohľad nad poskytovateľmi sprostredkovateľských služieb v EÚ. Zasadnutia Výboru sa spravidla venujú implementácií Aktu o digitálnych službách (DSA) a legislatívnym návrhom Európskej komisie, ktoré prijíma po konzultácii s Výborom. Na deviatom zasadnutí Výboru sa zúčastnia M. Dorociak, riaditeľ Rady pre mediálne služby, a vedúca Dohľadového odboru R. Kontírová. Rada pre mediálne služby sa zúčastňuje zasadnutí Výboru z pozície koordinátora digitálnych služieb na Slovensku.

**Prínos pre RpMS:** Účasť na deviatom zasadnutí Výboru umožní Rade pre mediálne služby podieľať sa na tvorbe a aktívne ovplyvňovať smerovanie regulačnej praxe a nových návrhov Európskej komisie. Zasadnutie Výboru je zároveň priestorom na diskusiu o aktuálnych výzvach v oblasti mediálnej regulácie a výmenu informácií medzi jednotlivými koordinátormi digitálnych služieb. Účasť na podujatí predstavuje pre Radu pre mediálne služby priestor na získanie nových poznatkov od iných regulátorov, a taktiež možnosť nadviazať nové pracovné kontakty, ktoré môžu výrazne zlepšiť cezhraničnú spoluprácu a celkovú efektivitu nariadenia, najmä v kontexte jeho implementácie na Slovensku.

**Odhadované náklady:** náklady hradí Európska komisia.

**Dátum:** 19. – 20. 11. 2024

**Miesto rokovania:** Brusel, Belgicko

**Podujatie:** Diskusia zameraná na implementáciu DSA organizovaná DOT Europe

**Účastníci:** Romana Kontírová

**Účel:** Cieľom podujatia, ktorého sa za Radu pre mediálne služby zúčastní vedúca Dohľadového odboru R. Kontírová, je interaktívna diskusia zameraná na implementáciu DSA. Zúčastnia sa na nej zástupcovia významných online platforiem, sprostredkovateľských služieb, koordinátori digitálnych služieb a Európska komisia. Spoločne budú analyzovať doterajšiu aplikáciu DSA a diskutovať o kľúčových nevyriešených otázkach, ako je ochrana maloletých online, status overených výskumníkov a úloha dôveryhodných nahlasovateľov.

**Prínos pre RpMS:** Účasť na diskusiách týkajúcich sa implementácie DSA s rôznymi relevantnými subjektami poskytne Rade pre mediálne služby dôležité informácie potrebné na efektívny výkon úloh koordinátora digitálnych služieb. Zároveň podujatie vytvára priestor na nadviazanie cenných kontaktov s kľúčovými aktérmi v tejto oblasti. Keďže podujatie nadväzuje na zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby, očakáva sa vysoká účasť koordinátorov digitálnych služieb, ale aj ďalších zainteresovaných strán.

**Odhadované náklady:** podujatie nadväzuje na zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby, ktorého náklady hradí Európska komisia.

\* \* \*

**Dátum:** 16. – 18. 10. 2024

**Miesto rokovania:** Florencia, Taliansko

**Podujatie:** Prvý ročník Fóra digitálnych regulátorov (First Florence Forum of Digital Regulators: The Digital Services Act: challenges and enforcement by national regulators)

**Účastníci:** Stanislav Matějka

**Zhrnutie a prínos pre RpMS:** Vedúci Medzinárodného odboru S. Matějka bol pozvaný ako rečník na prvý ročník Fóra Digitálnych regulátorov, ktorý sa uskutočnil na pôde Európskeho Univerzitného Inštitútu (EUI) vo Florencii. Cieľom tohto podujatia bolo spustiť iniciatívu vedenú EUI, Univerzitou vo Florencii a predsedom talianskeho regulátora AGCOM, ktorý v roku 2024 zároveň predsedá skupine ERGA. Iniciatíva má za cieľ vytvoriť fórum, ktoré by združovalo regulátorov, vrátane Európskej komisie,

výskumníkov a zástupcov občianskej spoločnosti z celej Európy v pravidelných diskusiách o právnych a praktických aspektoch novovznikajúceho rámca regulácie digitálnych služieb v EÚ. Panelové diskusie v rámci tohto úvodného stretnutia boli venované témam konverzie Kódexu postupov proti šíreniu dezinformácií zo samoregulačného na koregulačný nástroj v zmysle DSA. Medzi ďalšími témami, ktorým sa účastníci venovali boli ústavnoprávne aspekty DSA a tiež vzájomné vzťahom medzi viacerými nariadeniami a smernicami, ktoré sa do veľkej miery vzájomne dopĺňajú. Vystúpenie zástupcu Rady pre mediálne služby na Fóre digitálnych regulátorov zvyšuje kredit Rady pre mediálne služby ako inštitúcie, ktorá má čím prispieť do európskej diskusie.

**Dátum:** 15. – 18. 10. 2024

**Miesto rokovania:** Berlín, Nemecko

**Podujatie:** Digital Policy Lab Summit 2024

**Účastníci:** Ján Hurtík

**Zhrnutie a prínos pre RpMS:** V dňoch 16. - 17. októbra sa zástupca Rady pre mediálne služby zúčastnil medzinárodného samitu Digital Policy Lab 2024 s podtitulom *Securing Informational Integrity in a Challenging World* (Zabezpečenie informačnej integrity v súčasnom svete). Podujatie sa konalo na pôde Kanadskej ambasády v Nemecku a zúčastnili sa experti z radov regulátorov a koordinátorov digitálnych služieb, mimovládnych organizácií, štátnych inštitúcií, výskumníkov a akademikov z Európy a Severnej Ameriky. V rámci dvojdňového programu postupne prebehli panelové diskusie na témy orientácia v geopolitických výzvach - ochrana informačnej integrity, ochrana demokratických procesov - identifikácia a opatrenia na zamedzenie hrozieb pre volebné procesy v roku 2024, príklady z praxe pri mitigácii rizík na online platformách, vyhodnocovanie rizík a auditov - získavanie a prehlbovanie vzájomnej dôvery, prístup výskumníkov k dátam, koordinácia v boji voči technologickým nástrojom a procesom zneužívaným pre vytváranie a šírenie rodovo motivovaných nenávisných prejavov a definícia rizík spojených s dostupnosťou AI technológií. V rámci prebiehajúcich panelových diskusií i následných bilaterálnych rozhovorov s účastníkmi zástupca Rady pre mediálne služby J. Hurtík prezentoval činnosti inštitúcie, najmä v spojitosti s výstupmi z monitorovania sociálnych sietí počas volebných procesov v rokoch 2023 a 2024 v Slovenskej republike. Mnohých prítomných hostí zaujali najmä skúsenosti zamestnancov Rady pre mediálne služby pri zamedzení šírenia tzv. deep fake videí. Zároveň konferencia poskytla príležitosť na stretnutie s predstaviteľmi inštitúcií, ktoré vykonávajú funkciu koordinátorov digitálnych služieb v Írsku, Veľkej Británii a v Nemecku. Účasť na samite a možnosti osobných stretnutí s rôznymi zainteresovanými stranami posilnili dobré meno Rady pre mediálne služby v zahraničí a pomohli získať nové inšpirácie pre prácu v európskom, ale najmä slovenskom kontexte. Rada pre mediálne služby bude môcť využiť všetky získané informácie pri ďalšom výkone kompetencií, hlavne pri výkone role koordinátora digitálnych služieb na Slovensku.